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Вступ. Фізична активність – важливий компонент способу життя і 

поведінки, який безпосередньо впливає на рівень розвитку та здоров'я дитини. 

У зв’язку з погіршенням здоров’я дітей, зростанням захворюваності та 

збільшенням кількості школярів у спеціальних медичних групах гостро постає 

проблема вивчення факторів, які впливають на формування рівня фізичної 

активності. Поширені недоліки втручання щодо фізичної активності вказують 

на те, що складні основні механізми змін ще не повністю зрозумілі, а рівні 

фізичної активності дітей сільської місцевості можуть формуватися під 

впливом багатьох факторів [1, с. 29]. Водночас слід врахувати, що фактори 

впливу на формування фізичної активності дітей шкільного віку можуть 

різнитися залежно від конкретного місця проживання. 

Мета дослідження: проаналізувати літературу та визначити групи 

факторів, які, ймовірно, впливають на формування рівнів фізичної активності 

дітей шкільного віку сільської місцевості Закарпатської області. 

Результати дослідження. У результаті опрацювання доступних джерел 

інформації та їх аналізу було визначено та стисло охарактеризовано імовірні 

групи факторів впливу на формування рівнів фізичної активності дітей 

шкільного віку сільської місцевості в Закарпатській області. 

І група – кліматичні фактори та фактори природнього середовища, які 

можуть мати позитивний і негативний вплив. Сприятливі екологічні умови та 

життя у безпосередній близькості до природи призводять до способу життя з 

підвищеною фізичною активністю та водночас до більш спокійних темпу і 

ритму життя. Проте часті значні опади, висока вологість, йододефіцит як 

причина розвитку захворювань щитоподібної залози [2, с.57] можуть стати 

причиною зменшення фізичної активності дітей у Закарпатській області. 
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ІІ група – інфраструктурні фактори, які пов’язані з доступністю  

елементів спортивної інфраструктури та багатофункціональної інфраструктури 

відпочинку. В сільських школах часто відсутні спортивні зали або наявна 

слабка спортивно-матеріальна база з недостатнім спортивним устаткуванням, 

застарілим обладнанням та спортивним інвентарем. До прикладу, за даними 

відомостей про матеріальну базу денних закладів загальної середньої освіти та 

використання сучасних інформаційних технологій, оприлюднених на сайті 

департаменту освіти і науки, молоді та спорту Закарпатської ОДА, на початок  

2019-2020 навчального року тільки 41% закладів загальної середньої освіти 

сільської місцевості області мали фізкультурні зали. Також факторами впливу 

на формування фізичної активності в сільській місцевості області можуть стати   

незначна чисельність дитячо-юнацьких спортивних шкіл та відсутність 

варіантів вибору групи для занять фізичним вихованням за інтересами 

[3, с. 3].  

ІІІ група – культурно-освітні фактори, які можуть характеризуватися 

недостатнім розвитком сфери додаткової освіти в задоволенні фізкультурних 

інтересів і потреб учнів. До таких факторів можна віднести низький рівень 

фізкультурно-оздоровчої роботи з населенням, малу наповнюваність учнів в 

класах, відсутність проведення просвітницької роботи щодо посилення 

фізичної активності в дитячому й молодіжному середовищі, складну ситуацію з 

фізкультурно-спортивними кадрами, відтік кваліфікованих вчителів в інші 

сфери, зниження якості викладання шкільної фізичної культури, недостатню 

виховну спрямованість процесу фізичного виховання та методичні помилки при 

його організації (одноманітність і відсутність креативного підходу у роботі 

педагогів) [4, с.70; 5, с.139]. 

ІV група – соціально-економічні фактори, які можуть також впливати на 

формування рівня фізичної активності дітей сільської місцевості, зокрема через 

зменшення залучення батьків до виховання власних дітей. До цієї групи 

факторів можна віднести проблеми зниження загального рівня життя і 

соціальної захищеності населення загалом в країні, зайнятість батьків по 

домашньому господарству, зниження реальних прибутків сімей, соціальне 

сирітство через трудову міграцію батьків, асоціальний спосіб життя багатьох 

родин, зокрема зловживання алкоголем. Імовірно, мають значення також 

недостатнє фінансування освітніх установ у сільській місцевості, їхня 

віддаленість від районних центрів [2, с.58; 3, 2]. 
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V група – фактори, пов’язані з пандемією СOVID-19. Умови карантину 

негативно вплинули на рівень фізичної  активності  та  спосіб  життя  школярів, 

сприяли  виникненню  змін  як  у  фізичному,  так  і  в психічному стані, 

зниженню опірності організму до несприятливих  чинників  довкілля  учнів 

загальноосвітніх шкіл Закарпатської області [6, с.66]. 

VІ група – релігійні фактори, які, ймовірно, також впливають на 

формування фізичної активності дітей сільської місцевості. Церква розглядає 

фізичну культуру насамперед як засіб зміцнення здоров'я молоді, майбутніх 

батьків, підготовки молодого покоління до праці і захисту віри.  Факторами  

слід розглядати включення фізичної культури у систему християнського 

виховання особистості, організацію спортивних змагань з різних видів спорту, 

створення спортивні секції для молоді, адже церква має власні адміністративні 

інститути, які шукають шляхи узгодження релігії і спорту, що є досить 

перспективним соціальним служінням [7, с.159]. 

Висновки. У результаті аналізу інформаційних джерел визначено шість 

імовірних груп факторів впливу на формування рівня фізичної активності 

школярів сільської місцевості Закарпатської області. Постає завдання більш 

глибокого дослідження встановлених груп факторів з визначенням їх реального 

впливу на формування фізичної активності дітей у різних адміністративних 

одиницях регіону для майбутньої розробки ефективних інтервенцій 

громадського здоров’я. 
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Вступ. Злоякісні новоутворення є однією з головних причин зростання 

захворюваності та смертності населення в усьому світі. Україна належить до 

країн із високим рівнем онкозахворюваності. Вивчення та аналіз кількісних 

показників захворюваності на візуальні форми (далі ВФ) злоякісних 

новоутворень (ЗН), різних груп населення та смертність від них дозволяють 

органам управління системи охорони здоров’я розробляти та вдосконалювати 

програми протиракової боротьби. 

До візуальних локалізацій належать такі нозологічні форми злоякісних 

новоутворень: (губи, ротової порожнини, шкіри, ока, щитовидної залози, 

молочної залози, шийки матки, піхви, дистального відділу прямої кишки, 
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